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ОПТИМІЗАЦІЯ ПОСТАЧАННЯ У ПІДПРИЄМНИЦІТВІ 

ВОЄННОГО ЧАСУ 

Продовження війни на теренах України, змушує все більшу 
кількість підприємців змінювати джерела постачання як сировини так 
і запчастин, компонентів до їх виробництв. Це відбувається через 
порушення у ланцюгах постачання на світовому полі логістичних 
послуг. На даний момент завданням для підприємців не тільки у нашій 
державі, але й за кордоном є оптимізація виробництва, шляхом 
підлаштування під зміни. Надалі буде розглянуто методи за якими 
підприємці можуть запобігти, затримці поставок, адже для сучасного 
покупця не менш важливим фактором ніж якість товару або послуги є 
отримання готового товару в найбільш короткі терміні. Іноді покупці 
обирають час над якістю. До прикладу можна навести ресторани 
швидкого харчування. Покупці в даному випадку обирають швидкість 
над якістю продуктів. Тому підприємець який тримає «МАФ» 
найчастіше має забезпечити свій прилавок всіма необхідними 
предметами та їжею, не чикаючи довго на більш якісні товари. Даний 
приклад є одним з методів. 

Наступні методи будуть розраховані для широкого спектру 
підприємств від тих що розглянуто вище до великих організацій. Тож 
перш за все треба розглянути диверсифікацію. Через порушення 
постачання підприємець може потрапити у ситуацію, у якій він не буде 
мати жодних ресурсів для продовження діяльності, тому найбільш 
важливі товари мають постачатися з різних джерел, завжди має бути 
додатковий поставник, для уникнення дефіциту. Ще одним цікавим, 
проте не очевидним засобом оптимізації виробництва є зменшення 
запасів, цей спосіб оптимізації використовують для того щоб 
мінімізувати витрати пов’язані із зберіганням та псуванням, даний 
метод не є легким до впровадження, адже в даному випадку потрібно 
завжди «тримати руку на пульсі» стосовно запасів підприємства вчасно 
їх поповнюючи. Дана можливість більше підходить для малих 
підприємств, адже масштаби операційної діяльності таких підприємств 
дозволяють вчасно, підвозити нові запаси. Стосовно великих 
підприємств, тут дуже складно в короткі терміни забезпечувати запаси 
на всіх етапах виробництва в основному через обсяги постачання та 
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терміни доставки, особливо враховуючи, кількість об’єктів що 
взаємодіють на підприємстві.  

Більш відповідальним та широким кроком для оптимізації 
виробництва є взаємодія із закордонними партнерами у сфері 
постачання, адже закупівля товарів з-за кордону вимагає більших 
клопотів пов’язаних не лише з митним оформленням та логістикою, а 
також і з комікуванням із постачальниками іншими мовами, визначення 
специфіки закордонних ринків, та інше. На даний момент найбільш 
вірогідним шляхом взаємодії для вітчизняних підприємців із 
зовнішніми поставниками є торгівля із країнами Європейського Союзу. 
Адже саме із країнами ЄС, наша держава має найбільш вигідні 
логістичні умови, що зумовлене географічними факторами, також 
спрощення торгівлі для української продукції із членами ЄС, на даний 
момент є найбільш ліберальними за усю історію відносин Україна-ЄС. 

Також одним із ключових факторів є переміщення попиту із 
території України за кордон, зумовлене війною. Українці, що звикли до 
вітчизняних сервісів будуть схильні до їх використання, замість того 
щоб обирати товари, та послуги створені за кордоном. Така система 
працює також в іншу сторону. Українці що покинули нашу країну, з 
різних причин, згодом відкривають свої підприємства за кордоном, і 
можуть торгувати з Україною поставляючи сировину та необхідні 
товари на батьківщину. 

Розвиток нових технологій, є дуже перспективним напрямком на 
шляху оптимізації виробничого процесу, адже це не тільки дозволить 
максимізувати КПД на різних етапах виробництва, а також піднесе 
статус компанії на ринку, оскільки компанії, що славляться 
високотехнологічним виробництвом дуже часто мають прихильність у 
споживачів та партнерів. Тим самим виробництво буде відкривати нові 
шляхи як у розвитку власних технологічних процесів так і у взаємодії 
між партнерами та інвесторами. IT індустрія була тією що найменш 
постраждала від наслідків як пандемії COVID-19, так і вторгнення росії 
в Україну, тому інвестиції саме в технологічний сектор виробництва 
мають бути тими, шо з найбільшою вірогідністю принесуть найбільшу 
віддачу та зможуть просувати компанію вперед. Інвестиції у високі 
технології можливі не лише у виробництво, на прикладі закупівля 
високоякісні верстати для підприємств важкої промисловості, так само 
ці інвестиції можуть бути задіяні для сучасних програм аналізу 
постачання, тобто таких що допоможуть у майбутньому краще 
використовувати наявні ресурси підприємства, будувати вигідніші 
логістичні маршрути та будувати аналітичні звіти, за допомогою яких 
підприємці можуть більш точно робити наступні кроки у 
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підприємництві, наприклад збільшуючи закупівлі з-за кордону, або 
фокусуватися на локальних поставниках, в залежності від 
макроекономічної ситуації в країнах з якими ведеться торгівля. Також 
такі програми можуть показати більш доцільні логістичні маршрути, 
повертаючись до початку, коли підприємець визначає що саме потрібно 
наразі його виробництву, більш швидкий метод поставки товарів, 
складників і тому подібне, або вища якість товарів, до прикладу з іншої 
частини Європи, для більш якісних товарів, або більш «екологічних» 
виробниках. 

Для висновку треба сказати, що чим більш розвиненими є 
комунікації у світі чи «швидшим» стає обмін інформацією тим більш 
гнучкі рішення треба приймати кожному підприємцю, виробнику, 
продавцю. До цього також відноситься геополітична обстановка, що з 
кожним роком, змінює ланцюги постачання, а в наслідку способи 
виробництва по всьому світу. Вже зараз підприємці мають дуже добре 
розуміти в яку сторону слід розвивати підприємство, іноді враховуючи 
все на кілька кроків вперед. 
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